



【旧闻】人民日报：从性别观说开去（2005年11月12日第7版副刊）

这是20年前的人民日报这样的官方媒体的态度。

「一口气读完了作家吴兴人先生的新作《纠正上帝的错误》一书，突出的感觉是两个字：新鲜！新鲜的故事，新鲜的知识，新鲜的理念。

人，一提起人就是男人和女人，不是男人就是女人。过去常说：家庭出身是不能选择的，性别更加是不能选择的。如今，《纠正上帝的错误》一书告诉我们：性别也是可以改变的，那就是说是可以选择的。性别选择标志着人的选择权在扩大，标志着我们医药科学的发达，同时也标志着人在性别上开始从必然王国向自由王国飞跃，这是辩证法的一个胜利。

30多年前，我到一家福利院调查，亲眼见到几位时而为男、时而为女的两性人。这几位两性人个个都很能干，分别为好几个残疾人班的班长。当然，他们是先天的。《纠正上帝的错误》书中所讲的100多位易性人是后天的，是依当事人的意愿而改变的。这有什么不好呢？他（她）喜欢成为他（她）所喜欢的性别角色，那他（她）一定对他（她）所喜欢的性别角色有研究，有追求。研究、追求是一种力量。可以相信，一旦易性成功，如愿以偿，他（她）也就容易当好这个角色。

有人说，提出变性、易性的人是变态。不否认是有一少部分有变态心理。可是，改变性别后他们体会到了社会的关怀，能从变态进入到正常状态，这不也是对个人权利的尊重吗？改革开放，带来了全方位的变化，社会在进步，人权受到尊重，因此，所有人的合情合理的要求都应当受到尊重，受到重视。

《纠正上帝的错误》一书还有助于变革我们的某些观念。现在中国性别比例严重失调，男性至少多出3000万。这怎么办呢？建议我们顺着何清濂医生和吴兴人先生的思路，继续走下去，在性别观念以及整个生活观上来一个大的转变。」

